

# 中原区坚持“五严五到位” 圆满完成村(社区)党组织换届选举工作

本报讯 村(社区)“两委”换届选举工作启动以来,中原区对照省、市要求,在问题整改、业务指导、资格联审、政策解读等方面做到“五严五到位”,确保“程序不变、步骤不少、环节不漏”。目前,全区95个村、46个行政村党组织换届全部完成。

严把治理关,问题整改到位。提前介入着手准备,去年9月,启动46个村党组织集中整顿工作,明确9种重点整顿情形,由街道包村领导牵头、包村科室参加,针对问题复杂的重点村,从区政法、纪检等10个单位抽调22名工作人员成立专项整顿工作组,对排查出的139个问题,进行逐一整改销号。又联合区民政局,对95个村党组织进行摸底排查,集中整改88个可能影响换届的问题,为全区村(社区)“两委”换届工作顺利推进奠定坚实基础。

严把程序关,业务指导到位。紧扣省、市换届方案,区换届办九易其稿,制作《村(社区)党组织换届选举工作流程图》,划分村(社区)党组织、街道党工委、区换届办三级各自承担的23项任务。对照方

案中要求的工作环节,配套制作了16个附件、5项注解、42个表格,明确关键程序的完成时限,真正实现了对基层换届工作“手把手”的指导。同时,按照“试点先行、压茬推进”的原则,确定试点村、社区各2个,发现问题、积累经验、跟进指导。

严把审核关,资格联审到位。在审查内容上,增加“破坏经济发展环境”的条款,补充不按规定缴纳党费等内容,形成了不宜确定为候选人的11种情形。在审查分工上,严格按照街道党工委初审“破坏经济发展环境”等4项内容,区委组织部预审年龄、比例结构,资格审查组进行综合联审。在审查力量上,从全区纪检、信访、司法等9家成员单位抽调33人组成资格审查组。累计审查党组织委员候选人资格1000余人次,教育劝退5名不符合条件的竞选人。

严把比例关,人员结构到位。以此次换届为契机,要求每个社区明确1名专职副书记、1名专职委员,由区财政拿出专项资金,落实工资待遇。同时,针对全区村

“两委”干部年龄偏大的情况,对党组织委员的年龄上限也做了要求,原则上不超过60岁,并且要求吸纳35岁以下的优秀党员进入村党组织班子。目前,全区95个村党组织均配备了专职副书记、专职委员,村、社区党组织委员中35岁以下的达到208名。

严把宣传关,政策解读到位。始终坚持把从严要求、高压态势,贯穿到换届选举工作全过程,利用春节党员群众返乡时间节点,采取编发短信、发放宣传彩页、制作宣传版面等形式,把换届相关法律法规和“九严禁”“十不准”等纪律要求传达到村(社区)“两委”、联户代表、党员,以及有意向参与竞选的党员群众,为全区村(社区)“两委”换届选举工作营造了良好环境。

此次换届选举共选出村、社区党组织委员745名,其中大专以上学历484人,女性398名,学历、性别结构均优于上一届,既推进了基层民主政治建设,又为全区的高质量发展奠定了基础。

记者 张改华 通讯员 冉安伟 王晓芳

## 区文化旅游局 检查社区文化服务中心

本报讯 4月9日,中原区文化旅游局对绿东村街道、林山寨街道、航海西路街道的部分社区综合文化服务中心免费开放及建设情况进行检查。

检查人员先后来到绿东村街道的电缆社区综合文化服务中心和林山寨街道农业银行社区综合文化服务中心。两个服务中心的功能室完善、服务设施齐备,且有群众参与各类文化文艺活动,文化氛围浓厚。但检查中也发现,农业银行社区的电子阅览室存在网络不稳定的问题,检查人员要求该服务中心工作人员及时解决。记者 张改华 通讯员 王划册

## 区食药监局 无缝宣传“三小”条例

本报讯 “可以现场办证吗?”“可以,只需提供您的身份证、营业执照、健康证复印件等资料,现场填写经营项目表、登记表,并签署食品安全承诺书,就能立刻进行登记备案”。这是4月11日上午,区食药局行政审批科联合航海西路街道食药所的工作人员来到陇海路前进路王府一号农贸市场,组织开展为“三小”食品经营者“送证上门 面对面宣传”的活动。

活动现场共发放宣传手册700余份、宣传单页600余份,播放《条例》宣传广告100分钟,接受群众咨询35次,为30家商户发放了《河南省食品小经营店登记证》。记者 张改华 通讯员 闫翠萍

## 中原西路街道 便民服务进社区 义诊活动暖人心

本报讯 为提高社区老年人的健康水平,提升老年人的晚年生活质量,4月10日至4月11日,中原西路街道万达社区联合社区卫生服务中心免费为社区65岁以上的老年居民开展健康义诊。义诊项目有:血常规、尿常规、心电图、B超。

医务人员为每一个前来参加义诊的居民都进行了认真的检查,并耐心细致地为老人分析和讲解自身身体状况。本次义诊共接待群众176人次,为158位老人进行了专业检查。

记者 张改华 通讯员 赵飞 任玉兰

## 三官庙街道 召开建筑工地 安全生产培训会

本报讯 4月11日,三官庙街道城建科召集辖区所有在建工地建设方、施工方、监理方负责人及工地现场管理员召开建筑工地安全生产培训会。

会上分析了当前建筑领域安全生产面临的形势,剖析了工作中存在的问题,对下步抓紧抓实安全生产工作作了具体安排部署,同时对工地施工前期的安全注意事项进行了详细讲解,要求各施工方要将准备措施做实、做足、做到位。

记者 张改华 通讯员 黄妍

# 花样面食,吃出美味吃出健康 电缆社区科普大学开展实践课活动

本报讯 4月10日,电缆社区科普大学开展实践课活动。本次实践课主题为“花样面食,吃出美味吃出健康”,参加此次课程的学员达五六十名。

本次实践课教授的菜肴为“花样面食”,所用食材有面粉、菠菜、西红柿、排骨等。老师为学员们耐心讲解面食做法,学员们认真地投入到制作中去,有的揉面、有的捏造型,聚精会神、一丝不苟地做着手中的艺术品。品尝劳动成果是最激动人心的时刻,每个学员的脸上都不约而同地扬起笑容,那份喜悦只有亲身经历过才能体会。

通过本次“花样面食”实践课活动,学员们既学会了制作面食的本领,又懂得怎样营养均衡,合理膳食,激发了社区居民学习科普知识的热情,提高了社区居民的科学文化素养。

记者 张改华 通讯员 屈菲 文/图



# 总结工作表彰先进 确保完成今年任务

秦岭路街道召开2017年度总结表彰暨2018年工作动员大会

本报讯 4月13日上午,秦岭路街道召开2017年度总结表彰暨2018年工作动员大会,总结工作、表彰先进,进一步动员街道全体干部职工振奋精神、坚定信心、转变作风、扎扎实实做好2018年各项工作,确保圆满完成区委、区政府确定的各项目标任务,推动街道经济社会的全面发展。

会议着重对街道过去及未来几年的经济、社会发展形势进行了分析,就街道今后的主要发展方向以及几项重点工作做了安排部署。

以全面从严治党决心,着力推动基层党建品牌升级工程,进一步提升服务群众能力。紧密结合今年区委开展的“我是党员请看我”主题活动,牢固树立打造红汇秦岭1+X党建工程品牌思路,探索推行“党建+”模式,构建以党建为引领、统筹推

进各项事业协调发展的新机制,努力实现党建工作的附加效应。

继续聚焦重点发展区域,牢固树立项目带动战略,以项目化管理推动重点工作,持续不断地为经济社会发展提供后劲。主动适应经济发展新常态,努力在发展动力上围绕“一旧一新”做好结合文章,旧的方面,主要依靠原有传统项目动力“保基数”;新的方面,主要是依靠谋划运作项目提供“增长极”,同时为经济结构调整和第三产业发展提供空间和载体。

充分用好平台,大力发展现代服务业,扎扎实实地推进产业转型升级。重点围绕锦艺城、西元国际广场等商业综合体,切实提高楼宇经济对财税增长的贡献率,努力形成以棉纺路和建设路为两翼、以商业楼宇为支撑、与周边办事处相衔接

的商业聚集带,将这一区域打造成为具有鲜明时代气息和浓厚商业氛围的中原区乃至市级现代商业中心。

突出生态环境改善,精心实施城市精细化管理,为进一步把城市管理工作推向纵深做出积极贡献。要以老旧社区提升改造工作为抓手,建管并重、强化管理,打破当前城市管理滞后的僵局。要持续加大治理力度,重点以乱停乱放、违法建设为突破口,继续联合公安、执法等多部门进行专项治理,针对各类城市乱象,坚持劝导与罚没查处并重,实现重点区域城市精细化管理全覆盖。要强力攻坚大气污染防治工作。按照相关整治标准,强化源头管理,切实落实工地道路硬化、施工围挡封闭等硬性标准。

记者 张改华